

Разработка политики по отходам электрического и электронного оборудования

#eWaste



Отходы электрического и электронного оборудования (ОЭЭО)

К ОЭЭО относятся практически все бытовые и производственные устройства с цепью электропитания или электрическими компонентами, питающимися от сети или от аккумулятора.

По оценкам, в 40% стран имеется политика, законодательство или регулирование в отношении ОЭЭО.

МСЭ является специализированным учреждением Организации Объединенных Наций в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). В его состав входят 193 Государства-Члена и около 900 компаний из различных стран мира.

Все больше людей присоединяются к глобальному информационному обществу и получают блага от открываемых им перспектив.

Наряду с этим более высокие уровни располагаемого дохода и индустриализации приводят к увеличению объема отходов.

Для содействия Государствам-Членам в уравнивании их социально-экономического развития с управлением природопользованием МСЭ предоставляет программу развития политики и регулирования.

Программа базируется на целевых показателях МСЭ высокого уровня, предусматривающих к 2023 году:

- увеличить глобальные показатели переработки ОЭЭО до 30%;
- увеличить долю стран, имеющих законодательство по ОЭЭО, на 50%;

Государства-Члены могут запрашивать у МСЭ техническое содействие и создание потенциала для поддержки разработки национальной или региональной политики в области ОЭЭО.

01

Шаг 1. Официальный запрос

Государствам-Членам следует направлять официальный запрос в письменном виде непосредственно в региональное отделение МСЭ, запрашивая техническое содействие в отношении политики по ОЭЭО.

02

Шаг 2. Целевая группа

Если это еще не сделано, Государствам-Членам следует создать целевую группу для разработки политики по ОЭЭО. Эта группа должна включать представителей правительства как минимум из сфер ИКТ, охраны окружающей среды и здравоохранения.

03

Шаг 3. Профиль страны

МСЭ создает профиль страны на основе обзора окружающей среды, общества, экономики, существующей регуляторной обстановки и инфраструктуры управления ОЭЭО. Составляется обстоятельный обзор литературы, данных по торговле и статистики производства и сбора отходов.

04

Шаг 4. Онлайн-модуль

Всем национальным государственным заинтересованным сторонам предоставляется модуль электронного обучения со введением в основные понятия ОЭЭО. Целью этого введения, рассчитанного на самостоятельное обучение, является подготовка заинтересованных сторон для разработки политики по ОЭЭО.



05**Шаг 5. Обследования заинтересованных сторон**

Всем заинтересованным сторонам – правительственным и неправительственным – направляются вопросники для качественного обследования. Они составляют основу консультаций и национальной оценки ОЭЭО. Собирается информация по функциям и обязанностям различных участников, по финансированию и обеспечению соблюдения, инфраструктуре и сфере охвата продукции.

06**Шаг 6. Национальная оценка**

МСЭ сотрудничает с Государствами-Членами для проведения углубленной или оперативной национальной оценки ОЭЭО, в зависимости от национальных приоритетов, заинтересованности, имеющейся информации и прогнозируемых сроков разработки политики.

Обычно национальная оценка включает:

- двусторонние личные консультации со всеми заинтересованными сторонами после обследований;
- поездки на места для ознакомления с существующей инфраструктурой ОЭЭО или аналогичной деятельностью, связанной с отходами;
- национальный консультационный семинар-практикум для заинтересованных сторон для начала разработки проекта политики.

07**Шаг 7. Предварительный проект**

МСЭ содействует технической работе в рамках перехода от консультаций с заинтересованными сторонами к разработке политики.

08**Шаг 8. Подтверждение политики**

Семинар-практикум, имеющий целью подтверждение, дает заинтересованным сторонам возможность проведения заключительных консультаций до достижения консенсуса по политике.

09**Шаг 9. План реализации**

МСЭ поддерживает правительство, чтобы обеспечить выделение соответствующих функций и обязанностей, ресурсов, задач и временных рамок для обеспечения реализации политики.

Если это применимо, планирование реализации осуществляется в соответствии с национальными руководящими указаниями по разработке политики.

**Программа создания потенциала**

Для совершенствования реализации политики и создания для этого условий МСЭ продолжает предоставлять Государствам-Членам техническую помощь в рамках программы создания потенциала. Совместно с международными партнерами МСЭ ставит задачу адаптации создания потенциала к основным компонентам политики, адресуя ее участникам, отвечающим за эти компоненты.

К числу этих компонентов в первую очередь относятся:

- сбор данных по ОЭЭО и их совершенствование;
- разработка технических стандартов ОЭЭО;
- регистрация и ответственность производителей ОЭЭО.

Региональные отделения**Информация для контактов**

Африка: ITU-RO-Africa@itu.int

Северная и Южная Америка: itubrasilia@itu.int

Арабские государства: ITU-RO-ArabStates@itu.int

Азиатско-Тихоокеанский регион:
itulasiapacificregion@itu.int

Государства СНГ: itumoscov@itu.int

Европа: euregion@itu.int